PREMIER TEST
D’ANALYSE NUMERIQUE

2 AVRIL 2003

PROBLEME (baréme : 2+5+3+44442)

Dans le plan réel muni dun repére orthonormé xOy on considére les 3
points : A(0; 0), B{0; 1} et C{1;0). On note £} I'intérieur du triangle ABC ot
on comsidére le probléme suivant

—Au(z,y)=24/z dans 0

u(r,y) =4z sur [AC|U|[CE]

O (z) =16y sur B

On discrétisera le probléme par différences finies, en prenant un pas cons-
tant h = 1/4 dans les deux directions du plan et en adoptant ls notation
suivante : u; = ul0,1/4), ug = u(0, 1/2), vz = u(1/2,1/4), uy = u{l1/4,1/2),
g = u(l/4,1/4) et ug = u(0,3/4).

1) Caleuler g

2) Déterminer le systéme linéaire vérifié par u;, ug, ug, 1y et 43

3) Montrer que la matrice d'itération de la méthode de Jacobi appliquée an
systbme précédent est de la forme

0000 a
000 e 0
J=1000D0D 8
0 g 008
goggo

4) Dans ce probléme, cette méthode converge-t-elle?

5) En utilisant la méthode de Gauss sans permutation de lignes ni de colonnes,
transformer le systéme précédent en un systéme triangulaire supérieur équivalent.
On donnera les différentes étapes de ce calcul.

6) En déduire uy, ug, ug, 1y el us.
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